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MINISTERRAAD 
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gehouden op 
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Notulen 
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morgens om 
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van de vergadering 
juni 1960 in de Trêveszaa1 9 aan­
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Aanwezig: De minister-president De Quayen de ministers 
Van Aartsen, Beerman, Kl ompé , De Pous, Van Rooy, 
Toxopeus, V~sser en Zijlstra (Afwezi~ de minis ­
ters Cals, Korthal s, Luns en Marijnen) 

Tevens zijn aanwe zig de staatssecre t arissen 
Van Houten, RooIvink (bij punt 16), Schmelzer 
(bij punt 16), Scholten (bij de punten 10 en 12) 

Secretaris: J. Mi ddelburg 

2. Buitenlands beleid 

~ Kanaal Gent- Terneuzen (Brief van de minister van Bui­
tenlandze Zaken dd. 8 juni 1960, nr. 81861, met bijlagen) 

Minister Beerman stelt de vraag of Nede rlands e 
aanneme rs gelijkelijk met Belgische aannemers kunnen mee­
doen bij de aanbesteding van de werkzaamheden aan het 
Belgische deel van het kanaal. Minister Zijlstra wij st 
e rop, dat de Nederlandse aannemers hun handen vol h ebben, 
zodat het beter zou zijn als Belgische aannemers dat werk 
uitvoerden. Als de inschrijving openbaa r is, bepaalt het 
desbetreffende Beneluxprot ocol, dat Nederlandse en Belgische 
aannemers gelijkelijk kunnen deelnemen. Hetzelfde geldt voor 
onderhandse inschrijvingen, ma ar dan kunnen de uitnodi gingen 
voor inschrijving eenzijdig zijn; hieromtrent zijn van 
Belgische kant klachten vernomen . Minis t er Beerman acht 
het toch van belang, dat aan op enbare inschrijving in de 
overeenkomst wordt vastgeh ouden. 

Minister Zijlstra heeft ov er de formulering van 
artikel 12 een aantal opmerkingen. Hij stelt voor, dat 
deze op ambteli jk niveau worden doorgesproken. 

Minister De Pous verzoekt een beslissing over 
deze stukken een week aan te houden . De raad besluit aldus. 

2 b. Maaltijd . .. 

© NA, 2.02.05.02 (Arch. MR) (Nationaal Archief, Den Haag) inv.nr. 618
http://resources.huygens.knaw.nl/europeseintegratie/doc/L00231



• 

ZEER GEHEIM - 2 - ministerraad 
10- 6- 1960 

2 b. Maalti"d met Nederlandse leden der Euro ese Commissies 
Zie notulen m. r . 3 juni 1960 9 punt 25c 

Staatssecretaris Van Houten deelt mede, dat 
mr. Sassen op 20 juli v e rhinderd is aan een maaltijd hier 
te lande deel te nemen. Spreker heeft v an minister Luns 
vernomen 9 dat deze ga arne aan de datum van 20 juli wil 
vasthouden. De raa d stemt hiermede ln. 

2 c. Associatie Griekenland en de EEG ( No ta van de minister 
van Buitenlandse Zaken dd . 8 juni 1960 9 nr . 82177) 

Minister Zijlstra merkt 0P9 dat de voorwaarde 
inzake regeling van vooroorlogse schulden algemener geldt 
dan alleen voor de Europese Inves t ering sbank. ~en der­
gelijke regeling opent ook de mogelijkheid gelden t e ver­
krijgen van de Wereldbank, .IDA enz. De kwestie van het 
verstrekken van ten hoogste $ 50 ml n vindt spreker daarom 
niet he t hoofdpunt. 

Minister Van Rooy heef t als minister van Landbouw 
en Visserij a.i. enkele opmerkingen gekregen o.a. inzake 
uitbreiding van de lijst met enkele marktprodukt en van 
land- en tuinbouw 9 ten aanzien waarvan men aan de Gri eken 
reciprociteit zou moeten vragen. Staatssecretaris Van Hout en 
zal deze opmerking van minister Van Rooy doorgeve n 9 maar 
men zal eerst moeten trach ten over het financiële punt 
tot overeenstemming te k omen. 

Minister De Pous wijst erop9 dat Nederland in 
de EEG vrij geïsoleerd staat met zijn stringente voorstel­
len. Spreker weet ook niet of de associatie van een onde r ­
ontwikk eld gebied in een economisch hoog ontwikkeld ge­
heel 9wel helemaal zonder financiële hulp mogelijk is. 
Minister Zijlstra wijst erop9 dat als de EBG haar gren­
zen openstelt voor Griekse tabak deze dan door prijsstij­
ging en grotere afzet hogere inkomsten zal geven. Als 
het land een regeling voor zijn oude schulden treft, kan 
het van de Wereldbank 9 de IDA en de Europese Investerings ­
bank meer geld lenen dan het in de komende jaren zal kun­
nen verwerken. Spreker staat derhalve evenals mi ni ster 
De Pous positief tegenover het onderhavige vraagstuk 9 maar 
men zal deze zaken op ordentelijke wijze moeten regelen. 
Ten aanzien van de kwestie van de rentesubsidie gelden twee 
argumenten. In de eerste plaats zou een dergelijke subs idi e 
een precedent zijn, die bij de regeling van de ve rbindingen 
tussen EEG en andere landen van belang zal kunnen zi jn. 

In de tweede •.. 
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In de tweede plaats verbiedt het EEG-verdrag naa r letter 
en geest subsidies in deze vorm. Staatssecretaris Van Houten 
merkt op, dat minister Luns juist met het oog op de prece­
denten deze kwestie opnieuw aan de orde h eef t ges t eld. 
Minister Zijlstra neemt aan, dat Buitenlandse Zaken zal 
vasthouden aan de voorwaarde, dat ee rst een regeling van 
de oude schulden moet worden getroffen. 

De raad verklaart zich akkoord me t de onderha­
vige nota, zoals deze i n deze vergadering is geïnterpre­
teerd. 

Minister Zijlstra deelt mede, dat hij nader be ­
richt van Rey heeft ontvangen, waarin deze h em dringend 
vraagt nog een gesprek met h em t e h ebben over de associ­
atie van de E~G met Gri ek enland . 

. . 2 d. Mutaties in de bui tenlandse dienst 

10
• Staatssecretaris Van Houten doet mededeling van het voor­

nemen om dr. J. van der Zwaal, die gezant is in Khar­
toem, tevens te accrediteren, op nog nader t e bepalen 
wijze in Somalia. De raad verklaart zi ch hiermede akkoord. 

20
• Staatssecretaris Van Houten is voornemens mr . D. de Roo 

van Alderwerelt voor te dragen ter benoeming tot ambas ­
sadeur in Dakar. De raad gaat h ie rmede akkoord. 

De raad verklaart zich akkoord met de voordracht tot 
benoeming v an E.F. M. van Hall tot ambas s adeur te Acc r a 
in Ghana. 

2 e. Qnafhankelilkheid van Kongo (Zie notulen m.r. 3 juni 1960; 
punt 2 i) 

Staatssecretaris Van Houten deelt mede, dat baron 
van Aerssen Beyeren van Voshol Nede rland zal vertegenwoordi­
gen ter gelegenheid van de onafha~kelij kheid van Kongo. 

2 f. Indonesië en Nieuw-Guinea 

Staatssecretaris Van Houten deelt op een desbe­
treffende vraag mede, dat wordt nagegaan of ~et krante~be­
richt juist is inzake uitlatingen van de minlster- presldent 
van Malakka, in strijd met wat hij bij zijn bezoek aan ons 
land h~eft gezegd. 

Spreker deelt ... 


